
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 318
van IMMANUEL DE REUSE
datum: 21 januari 2021

aan WOUTER BEKE
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID, GEZIN EN ARMOEDEBESTRIJDING

Afgeschafte huisvestingspremie voor huisartsen in huisartsenarme regio's  -  Alternatief

Vlaanderen trok, toen het bevoegd werd, bij aanvang 13 miljoen euro (later tot 20 miljoen 
euro) uit voor huisvestigingspremies voor huisartsen, deel van de Impulseo-middelen. Na 
evaluatie besloot de minister om deze premie na 1 juli 2020 niet meer toe te kennen en 
met de sector in overleg te gaan om een alternatief, sturend element, te ontwikkelen.

De premie van 20.000 euro was er voor huisartsen die zich vestigen in, of die verhuisden 
naar, een huisartsenarme regio. Uit de evaluatie blijkt immers dat de premie huisartsen er 
niet toe bewoog om zich te vestigen in dergelijke huisartsenarme regio’s. Nochtans ging 
de vraag naar een vestigingspremie in stijgende lijn. In 2018 kregen 223 artsen een 
dergelijke premie, in 2017 ging het om 205 premies, in 2016 om 159. Over de periode 
2010-2015 werden 555 aanvragen goedgekeurd.

Zowel de Belgische Vereniging van Artsensyndicaten (BVAS) als het Vlaams 
Artsensyndicaat spraken bij de afschaffing van een zeer slecht signaal. Het HAIO Overleg 
Platform (HOP) en Jong Domus spraken van “een koude douche voor de startende 
huisartsen”.

Ondertussen was er wel een stijging van het aantal huisartsenarme gemeenten tot 227 in 
2019-2020.

De Vlaamse Regering schreef in de toelichting bij haar beslissing dat “door de 
vestigingspremie af te schaffen een marge overblijft om in 2020 via ad hoc financiering in 
te zetten voor het uitbouwen van multidisciplinaire samenwerkingsverbanden met als finale 
doelstelling het huisartsenberoep aantrekkelijker te maken”.

1. Waar werden de vrijgekomen budgetten in 2020 precies voor gebruikt? Graag een 
oplijsting van de ad-hocprojecten met subsidiebedrag. Werd het volledige beschikbare 
bedrag gebruikt?

2. Het onderzoek gaf aan dat beginnende huisartsen zich in hun keuze waar ze zich 
vestigen veeleer laten beïnvloeden door de werkomstandigheden zoals 
wachtregelingen, collega's of het type praktijk. 

Hoe wil de minister die elementen opnemen in een nieuw voorstel?

3. Hoe ver staat het in het overleg met de sector? Met welke partners gaat de minister 
in overleg? Op welke denkpistes zal worden gewerkt?



4. Wanneer zal de minister met een nieuw voorstel komen? Is er een streefdatum 
afgesproken met de partners of heeft hij zelf een vooropgestelde datum?

5. In welk budget voorziet de minister voor een nieuwe maatregel om huisartsen te 
motiveren zich te vestigen in huisartsenarme regio’s?
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ANTWOORD
op vraag nr. 318 van 21 januari 2021
van IMMANUEL DE REUSE

1. Het volledige budget 2020 van het impulsfonds werd gespendeerd aan de enorme 
toename van aanvragen voor een vestigingspremie die op het laatste moment 
werden ingediend.  Er was in 2020 geen budgettaire ruimte meer voor andere ad-hoc 
projecten.

2-4.Ik zal de vragen 2 t.e.m. 4 gelijktijdig beantwoorden. Ik verwijs hiervoor naar het 
antwoord dat ik formuleerde voor de schriftelijk vraag met nummer 222 van 14 
december 2020, ingediend door mevrouw Elke Sleurs. 

Ik citeer: “In het najaar 2020 werd met de verschillende artsensyndicaten, VIVEL en 
de Vereniging voor Wijkgezondheidscentra een traject opgezet. In dit traject werden 
de aanbevelingen van de ontwerptekst m.b.t het impulsfonds, vertaald naar concrete 
beleidsvoorstellen. In de ontwerptekst ligt de focus op het stimuleren van 
multidisciplinaire praktijkvormen en het verhogen van de zorgcapaciteit. Hoewel de 
werkgroep haar adviesfunctie heeft volbracht, heeft de definitieve uitwerking o.w.v. 
COVID-19-crisis vertraging opgelopen. De definitieve beleidsvoorstellen zullen tegen 
eind april worden uitgewerkt.”

Ik breng nog even onder de aandacht dat door het vaccinatieprogramma en de 
dreiging van een derde covid-19 golf de eerder gecommuniceerde timing onder druk 
komt te staan en niet definitief kan worden bevestigd.

5. Het definitieve budget kan enkel worden ingeschat als het regelgevend traject is 
uitgewerkt. Het blijft mijn doelstelling om het voormalig budget dat beschikbaar was 
voor de vestigingspremie niet in te krimpen. Al deze middelen worden opnieuw 
geïnvesteerd in het hervormde impulsfonds.


